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1. Encontrar el dominio de las funciones definidas por las siguientes formulas:

(a) f(z) =v1—22 (b) f(z)=\1—+V1—22
(© f@) = —— + — (@) f(z) = (V3)2

x—1 x—2

2. Un rectangulo tiene 20 m de perimetro. Exprese el area del rectangulo como funcion de la
longitud de uno de sus lados.

3. Dé el area de la superficie de un cubo como funcién de su volumen.

4. Se forma una caja sin tapa a partir de una pieza rectangular de cartéon de 30 cm por 75
cm, cortando cuadrados iguales de lado x, en cada esquina, para doblar hacia arriba los
rectangulos como se ve en la figura. Expresar el volumen, V', de la caja en funcién de x.

30 cm

75 cm

5. Una unién de taxistas cobra $ 2 por el primer kilémetro ( o fraccién) y 20 centavos por
cada décimo de kilémetro ( o fraccién) siguiente. Indique el costo, C, de un viaje en taxi
en funcién de la distancia x, recorrida en kilémetros, para 0 < x < 2, y trazar la grafica de
esta funcion.

6. En la siguiente tabla aparece la poblacién P de una ciudad, en miles de habitantes, de 1970
a 1980.

t 1970 1972 1974 1976 1978 1980
P | 71 73 78 87 102 123

Trazar la grafica de P en funcién del tiempo.
Con la grafica estimar la poblacion en 1979.

a
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(b)

7.Sea f(x) =1/(1 + z). Interpretar lo siguiente:
(a) f(f(x)) (;Para qué x tiene sentido?).
(b) f(1/z).
(c) f(cx).
8.Sean S(v) = 22, P(x) = 2% y s(x) = sen(z). Determinar:
(a) (So P)(y). (b) (So Pos)(t)+ (so P)(t).
Expresar cada una de las siguientes funciones en término de S, P, s.
() f(z) = 220, (@) £(t) = 22" () F(u) = sen(2" + 2.

9. (a) Para cada conjunto A C R definimos la funcién C4 como sigue:
1 sizeA
Ca(z) = ’
A@) {o siz ¢ A

Si A y B son dos subconjuntos arbitrarios de los nimeros reales, encontrar expresiones
para Canp, CauB ¥ CR\A, en términos de Cy y Cp.
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(b) Probar que si f es una funcién tal que f(z) =0 6 1 para todo x, entonces existe un
conjunto A tal que f = Cy.
(c) Demostrar que f = f2 si y sélo si f = C4 para algiin conjunto A.

10. Decidir si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas, donde f y g son dos funciones
definidas en todo R.

Si f y g son pares, entonces f + g es par.

Si f es par y g es impar, entonces f + ¢ es impar.

Si f y g son impares, entonces fg es par.

Si f vy g son impares, entonces f o g es par.

La funcién |f| es par.

La funcién h definida como h(z) = f(|x|) es par.

flo(ngrh) =fog+foh.

Fog — 7°9

Sea f(x) = x + 1. jExiste una funcién g tal que fog=go f?

Sea f una funcién constante. ;Para qué funciones g se cumple fog=go f?
Supongamos que f es una funcién tal que fog = go f para toda funcién g. Demostrar
que f es la funcién identidad.
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z+1 0<z <11,
flz)=q—2+3 1<z<4,
jz—3 4<z<6.

Graficar la funcién g donde:

(a) g(z) = f(). (b) g(x) = f(x) = 1. (c) g(x) = flz+2)
(d) g(x) = 2f (). (e) g(z) = —f (). (f) g(z) = f(22).
(8) 9(x) = f(52). (h) g(x) = f(==). (i) g(z) = [f ()]

13. Esbozar la grafica de las siguientes funciones, dar su dominio, y analizar, mirando la grafica,
si son inyectivas y/o suryectivas.

(a) a(t) =5t — 2. (b) b(z) = 322 + 2z — 1. (c) e(t) = —t? + 1.
(d) d(t) = [t = 3. (e) X(t) = 7. (f) V(z) = [sen(z)].
(2) W(t) = sen’(t). (h) f(z) =vVz+ 1

14. Si z € R, denotamos [z] el mayor entero menor o igual a z, y {z} la distancia de x al entero
més préximo. Notar
{z} =min(z —[z], [z]+1—2).
Graficar las siguientes funciones.

(a) f(x) = [o]. ) f@) =z —[a. () @) = Vo [a]

(d) f(z) = [1/x]. (e) f(x) = A{z}. (f) f(z) = {2} + 5{22}.
15. Hallar f~! para cada una de las siguientes funciones, e indicar su dominio.
(a) f(z) =2’ + 1. (b) f(x) = (x —1)°.
=z sizeqQ, B ly siz<o,
(©) (@) = {—x sixz ¢ Q. (@) f@) = {Sx siz>0.
——L siz#2, =2 siz >0,
© f(x)_{o i six = 2. ® f(x){l—m?’ siz <0.



